

# Искра Ленина

Орган РК ВКП(б) и РИКа, Чебулинского р-на, Зап.-Сиб. края

№ 53(92) 18 сентября 1936 г.

Цена № 2,5 к

## Отставание в хлебопоставках дальше не терпимо

Чебулинский район хлебопоставки выполняет настолько плохо, что находится в числе позорно отстающих. Такая работа на уборке и хлебосдаче смазывает все успехи весеннего сезона.

Урожай нынче так хороший, что таких хлебов не помнят старики; об этом говорят самы колхозники. Добротный урожай это—результат плодотворного колхозного труда. Для уборки этого урожая государство дало району 28 комбайнов—28 первоклассных машин, работой которых можно только любоваться.

Кулацкие отрешили против комбайнов сразу же пошли в атаку и с этого начали свою зловредную работу по срыву зернопоставок. Августовский план зернопоставок был сорван; он столь же позорно выполняется и в сентябре. На 15 число годовой план зернопоставок выполнен только на 17,5 проц.

Враги колхозного строя всячески портят комбайн и срывают выполнение государственного закона о зернопоставках. Зерно намолоченное комбайном они всяческими путями стараются склонить а потом, уподобившись кулацкому рупору воскликнут, что в порче зерна якобы виноват комбайн. Вот факты: Бригадир III бригады колхоза "Большевик", Есина когда у него на току была обнаружена прелая пшеница (50 ц.) заявил, что она исподкомбайна. При выяснении оказалось, что пшеница в куче лежала трои суток, к ней никто не прикасался и она сопрела. Также склонил 70 цента. пшеницы председатель колхоза "Шрешающий год пятилетки", Голоктионов, для отработки зерна здесь и председательници бригады ничего хорошего не сделали, зато с пеной урта они оханвают комбайн. Здесь, например, только по

одной бригаде Соколова не выходит на работу до 30 человек, а Соколов кричит, что некому перелопачивать зерно. При такой кулацкой расхлябанности выполнение плана хлебопоставок здесь по-прежнему в позорном прорыве. Вместо этого у Голоктионова образцово поставлена антикомбайновская кулацкая болтология.

Такая безобразная работа по отработке зерна есть и в колхозе "Земледелец" и вину за это председатель колхоза Ульянцевым, этим заядлым разносчикам антикомбайновщины, за это зерно заслужена суровая кара; на 10 сентября этим колхозом не было сдано государству ни одного килограмма зерна.

Столь-же рьяно идет против комбайна и Куйсис (председатель колхоза "Особал") этот разносчик кулацкой проповеди комбайн порочит на каждом перекрестке; он, например, 30 га прекрасного массива от комбайнеров скрыл и хлебопоставки оставил в позорном прорыве.

Нельзя ни минуты дальше терпеть позорных фактов антикомбайновщины, она кулацкими последышами направляется на срыв хлебопоставок и порочит великолепную советскую машину, комбайн. Против комбайна могут идти только враги колхозного строя.

К делу уборки урожая и хлебосдачи надо приставить всех от стара до мала, и работать в поле от зари до зари. Сейчас на поле дорог каждый час и всем хватит дела.

Надо поднять выше знамя стахановского соревнования в борьбе за успешную уборку и хлебосдачу. Это дело является делом всей колхозной массы. Отставание в хлебосдаче дальше не терпимо.

## Новый рекорд летчика Коккинаки

Летчик-испытатель орденоносец В. К. Коккинаки 7 сентября совершил новый высотный полет на двухмоторном транспортном самолете "ЦКБ"-26, имея на борту груз в две тонны.

Он продержался в воздухе 66 минут и достиг высоту 11 километров.

Международный рекорд высотного полета с грузом в две тонны до последнего времени принадлежал итальянским летчикам Мауро и Оливии, поднявшимися в мае 1934 года на трехмоторном самолете на 8 километров 438 метров. (ТАСС).

**На уборке и хлебосдаче работать от зари до зари и всем от стара--до мала. В стахановской борьбе за сталинский обильный урожай дорог каждый час.**

Райком ВКП(б) товарищу И. А. Лахову  
Райисполком товарищу Н. П. Емельянову

Отмечая годовщину славного стахановского движения, мы, колхозники первой бригады колхоза им. Макеяма Горького брали на себя обязательство связывать в день по 800 снопов. Это обязательство мы выполнили с честью.

3 сентября колхозница Шитик Пелагея Емельяновна связала 910 снопов, при норме в 350 снопов, Сковпень Мария Александровна, Денисенко Екатерина Александровна—по 800 снопов.

12 сентября мы перекрыли эту норму. Шитик П. Е. связала 1200 снопов, Колбасеева Матрена Вас.-1150 снопов, Сковпень Мария—1100 снопов, Денисенко Екатерина—1050 снопов. Наш машинист на жнейке Жабров Вас., с одной стороны убрал 3,5 гектаров.

Мы воодушевленные речью —мудрого вождя т. Сталина, которая была им произнесена год назад на совещании стахановцев, воочию видим, что **"житие стало лучше,**

Колхозницы-стахановки:

П. Е. Шитик, М. А. Сковпень, М. В. Колбасеева, Е. Денисенко.

## ЛЕВАНЕВСКИЙ и ЛЕВЧЕНКО в Москве

13 сентября в Москву прилетели герой Советского Союза тов. Леваневский и штурман Челленко. Они закончили свой героический перелет по маршруту Лос-Анджелес (С. Ш. А.)—Москва, пролетев 19 тысяч километров. Летчики впервые в истории авиации охватили этим рейсом Калифорнию, Вашингтон, Канаду, Аляску, Чукотку, Якутию, Сибирь и прибыли в столицу Советского Союза. Цель перелета: выбор и изучение воздушного пути между Советским союзом и Америкой.

Из Лос-Анджелеса летчики вылетели 5-го августа. На пути им пришлось преодолеть много трудностей. Они летели над мало изученным и совсем не исследованными районами, над тундрой и обезьяном, горными хлебами, тайгой, в дождь, в туман, в облаках. Преодоление этих трудностей потребовало от экипажа подлинного героизма, величайшей выдержки, огромного опыта.

На пути от Лос-Анджелеса до Якутска пилоты собрали большой научный материал, который поможет всестороннему изучению этого маршрута. Успешный перелет Леваневского является новым доказательством возможности организации сообщения между СССР и Америкой по северному воздушному пути. Леваневский и Левченко своим мужеством, отвагом, выдержкой

**Панибратова знают как лучшего**

Панибратов Григорий работает на самосброске в колхозе "III решающий год пятилетки". Здесь Гришу давно знают, как одного из лучших колхозников. Он комсомолец и лучше всех дисциплинирован.

На самосброске Панибратов вместо 4-х га убирает 5,5. Качество его работы является лучшим. Тов. Панибратова правление колхоза за ударную работу ежегодно премирует.

В. Матренин.

## СВОДКА

о хлебосборки по колхозам Чебулинского р-на на 15-е сентября 1936 года.

Занимаемое место	Наименование колхозов	Сажено в га	Прод. выполн. плана
1.	Им. 17 партсъезда.	406	100
2.	Новая жизнь	278	100
3.	Заря тайги	62	100
4.	Новый быт	317	90
5.	Победитель	296	88,8
6.	Воля	416	83,5
7.	Искра Ленина	961	82,2
8.	Новый путь	307	78,6
9.	Красный восток	90	78,5
10.	Им. М. Горького	297	77,7
11.	Красные соколы	602	77,2
12.	Красная зорька	67	75,2
13.	Им. 1-го мая	1004	74,4
14.	Трактор	854	73,4
15.	Им. Стаханова	365	71
16.	Против старого	475	70,7
17.	Маяк Ильича	823	70,4
18.	Им. Володарского	586	69,3
19.	2-я пятилетка	161	67,9
20.	Красный юбиляр	444	67,3
21.	Красный семенов.	640	67,2
22.	Колос сибири	722	67,1
23.	Герой труда	46	65,6
24.	Им. Чернова	115	65,2
25.	Им. Крыленко	111	64,1
26.	Комбинат	530	61
27.	Им. Ворошилова	408	59,9
28.	Большевик	575	63,8
29.	Земледелец	464	53,6
30.	III реш. Чумай	213	62,2
31.	III Интернационал	835	61,8
32.	Им. Эйхе	32	61,5
33.	III реш. Ивановка	650	60,8
34.	Им. Кирова	126	61,7
35.	Красный пахарь	132	60
36.	Подтаежная	310	59,5
37.	Горная	420	58,2
38.	7-й съезд совет	536	58,1
39.	Ударная	379	58,1
40.	Особая	325	57,9
41.	Рассвет тайги	30	57,6
42.	Веселая жизнь	350	56,6
43.	Борец труда	169	56,3
44.	Воин	206	55,2
45.	Им. Яковleva	438	54,5
46.	Искра	309	53,8
47.	Путь Ильича	489	53,5
48.	Путь Сталина	636	53,5
49.	Красный Октябрь	235	52,3
50.	Красный партизан	98	52,1
51.	Пацмен	348	52
52.	Красный труд	103	51,1
53.	Ясная поляна	278	50,3
54.	Им. Сталлина	463	48,1
55.	Им. Калинина	584	46,6
56.	Путь мировой рев.	154	43,9
57.	Волгарь	123	43,1
58.	Канаш	15	42,8
59.	Раздолье	571	42,2
60.	Свободный путь	141	42
61.	7-ой съезд сов. Н.-Т.	136	41,9
62.	Путь Ленина	262	41,7
63.	Малиновский куст.	10	41,6
64.	Путь к социализму	261	37,2
65.	Путь к нов. жизни	24	32,4
66.	Таежный трудов.	14	28
67.	Тайга	5	25
68.	Им. Молотова	6	23
69.	10 рай съезд	5	19,2

В ТОМ ЧИСЛЕ:  
Чебулинск. МТС 13614 63,4  
Чумайской МТС 6493 55,6  
Колхозы вне МТС 2760 72,7  
ВСЕГО ПО колхоз 22867 61,9

Поставка зерна государству—железный закон диктатуры пролетариата.

## Заявление полпреда СССР в Норвегии тов. Якубовича норвежскому правительству

По поручению советского правительства полпред СССР в Норвегии тов. Якубович сделал норвежскому министру иностранных дел заявление. Указывая на факты террористической деятельности Троцкого-зиновьевского центра, тов. Якубович подчеркивает, что террористическая организация была создана по инициативе ныне проживающего в Норвегии Л. Троцкого и что Троцкий является организатором и руководителем террористических действий, имеющих целью убийство членов советского правительства и вождей советского народа.

В заявлении говорится:

„Доводя вышеизложенное до сведения норвежского правительства, советское правительство полагает, что дальнейшее предоставление убежища Л. Троцкому, организатору террористических действий, может нанести ущерб существующим между СССР и Норвегией дружественным отношениям и противоречило бы современным понятиям о нормах международных отношений. Советское правительство рассчитывает, что норвежское правительство не преминет принять соответствующие меры для лишения Троцкого права убежища на норвежской территории.“ (ТАСС).

## ОБМЕН ЗАЯВЛЕНИЯМИ МЕЖДУ СОВЕТСКИМ И НОРВЕЖСКИМ ПРАВИТЕЛЬСТВАМИ

На представление, сделанное полпредом СССР в Норвегии тов. Якубовичем, норвежскому правительству 29-го августа с. г., норвежский министр юстиции Ли, замещавший в то время министра иностранных дел, в своем ответе 3-го сентября с. г. сообщил, что, когда Троцкому и его жене в июне 1935 г. было дано разрешение на въезд и прибытие в Норвегию сроком на 6 месяцев, то это было обусловлено тем, что он и его жена не должны заниматься политической деятельностью в Норвегии или политической агитацией или деятельностью, направленной против дружественной Норвегии страны.

Как сообщил господин Ли, на основании собственных заявлений Троцкого, разных газетных статей и других материалов, центральный паспортный отдел установил, что он нарушил условия пребывания в стране, поставленные ему правительством. Норвежское правительство поэтому постановило выработать более точные условия пребывания его в стране. Когда он 25 августа отказался подписать условия, предложенные правительством, то тут же его квартира была взята под необходимый надзор полиции, а после того, как собственные показания Троцкого в ослушивом суде 28-го августа еще более подтвердили, что он нарушил условия пребывания в стране, то в тот же день он совершил изоляцию от внешнего мира и взят под полицейский надзор. Ему запретили посещения, запретили пользование телеграфом.

(ТАСС).

рафом, а также вели контроль над его почтой и телеграммами. Эти мероприятия были позднее подтверждены королевской резолюцией от 31 августа с. г. Условное право убежища, предоставленное Троцкому и его жене в Норвегии с июня 1935 года, было 25 августа 1936 года ограничено, а 28 августа его лишили этого права. Господин Ли заявил, что „норвежское правительство поставило Троцкого (и его жену) под такой контроль, что нужно считать исключенным, что он в будущем сможет предпринять какоелибо действие, которое может повредить и угрожать государственным интересам СССР“.

В связи с тем, что упомянутые в означенном сообщении норвежского правительства меры не могут считаться действительным лишением права убежища, тов. Якубович заявил норвежскому министерству иностранных дел, что он довел до сведения советского правительства заявление норвежского правительства, сделанное ему министром юстиции Ли и что советское правительство, к сожалению, не находит возможным признать это заявление удовлетворительным и отвечающим дружеским отношениям, существующим между СССР и Норвегией, и что по мнению советского правительства своим ответом норвежское правительство взяло на себя всю ответственность за эффективность принятых им мер и за последствия дальнейшего пребывания Троцкого в Норвегии.

(ТАСС).

## НА КОНЁФЕРМЕ БЕСПОРЯДОК

В колхозе „Трактор“ зав. конёговарной фермой Касьянов к лошадям, на которых он ездит, относится безобразно. Среди конюхов на ферме часто бывает пьяница; лошади из-за этого сплошь и

рядом остаются без присмотра. Правление колхоза для наведения на ферме образцового порядка пока ничего не делает.

И. А. Лазарев.

## Закончились маневры войск Белорусского военного округа

11 сентября закончились маневры войск Белорусского военного округа. На разборе маневров присутствовал народный комиссар обороны маршал Советского Союза тов. Ворошилов, давший отличную оценку действиям войск и организации весьма сложных маневров.

12 сентября в Минске состоялся парад войск. Приветствовать войска пришли десятки тысяч трудящихся столицы.

На парад прибыл тов. Ворошилов. Он принял рапорт от командующего войсками Белорусского военного округа, командарма первого ранга тов. Уборевича и стал обезжать ряды войск. Закончив обезд, тов. Ворошилов обратился с приветственной речью к войскам и трудящимся.

После речи тов. Ворошилова начался парад, который продолжался около 4 часов.

(ТАСС).

## Саботажники хлебосдачи сдаются под суд

Постановлением от сентября председатели колхозов Елисеев („Красный семеновод“) и Назин („7-й съезд советов“) за антигосударственные действия сданы под суд.

Елисеев и Назин, встав на путь пособничества классовому врагу, допустили грубейшее нарушение незыблемого закона о зернопоставках. Они первое намолоченное зерно вместо сдачи государству пустили на размол, посталили с такими расхищением выполнение зернопоставок под угрозу недопустимой затяжки и тем самым оттянули законную выдачу колхозникам 10 проц. от сданного хлеба. Председателю У.-Сергинского с. совета Фомину, давшему разрешение на размол зерна, объявлен строгий выговор.

Президиум Райисполкома и Райком ВКП(б) предупредили директоров МГС т. Жабина и Шулова, что при плохой организации с их стороны хлебопоставок к ним будут также применены суворые меры воздействия. Председателям с. советов вменено в обязанность проработать постановление среди всей колхозной массы.

## „Изделие“ бракоделов

В первой бригаде колхоза им. Стаханова недавно свалился крытый навес. Навес строили: А. Лунев, П. Аратамонов, Ф. Волобоев. Они, не чувствуя ответственности за качество своей работы, сделали его безобразно плохо.

В. Матренин.

## Информационное сообщение

### Райпрокуратуры

Расследованием, произведенным райпрокуратурой в отношении срыва августовского плана зернопоставок председателем колхоза „Красный семеновод“ Елисеевым, установлено, что председатель колхоза Елисеев проявил явно кулацкий саботаж в выполнении государственных обязательств по зернопоставкам; в результате этого августовский план зернопоставок был сорван и в первый пятидневке сентября не было сдано государству ни одного килограмма. В это время в колхозе было намолоченного зерна 430 центн., но председателем колхоза для просушки зерна не было принято никаких мер, в результате чего 120 центн. зерна испортилось в самосогревании.

Вместо выполнения нерушимого закона о зернопоставках, Елисеев встает на антигосударственный путь и пустил на размол 832 кг. зерна.

За все эти преступные действия председатель Елисеев привлечен к уголовной ответственности по ст. 109 угл. код.

Дело срочно выслано крайпрокурору для утверждения обвинительного заключения.

За последнее время в ряде колхозов („Земледелец“, „Красный сибиряк“, „Большевик“ им. Калинина) обнаружено преступное отношение некоторых председателей колхозов, бригадиров и специально выделенных лиц к очистке и просушке намолоченного зерна, в результате чего это зерно подвергается порче.

Прокуратура предупреждает, что лица, виновные в порче колхозного хлеба, будут привлечены к строжайшей судебной ответственности, как расхитители общественной колхозной собственности.

**Прокурор Смолинин**. **Кинопредвижка не передвигается**

Колхозы Прележского с. совета охотно заключили на кинопредвижку договор. На первый раз сеанс был дан своевременно. Деньги по договору были колхозамиплачены без задержки.

После первого киносеанса уже должно было быть еще несколько сеансов, но... увы в колхозы Прележского с. совета кинопредвижка больше не двигается; а по договору кино должно быть раз в каждые две недели.

Администрация кинопредвижки, видимо, ответственности за заключенный договор не чувствует. Разгильдяйство! Хорошие кинокартинки колхознику должны быть показаны. После страдного дня на уборке колхозник должен иметь культурный отдых.

Н. Лапин.



## ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:

- ◆ На год . . . . . 3 р. 60 к.
- ◆ на полгода . . 1 р. 80 к.
- ◆ Подписка принимается почтовыми агентствами и сельским письмоносителями.

## Короткие сигналы

◆ Инспектор Гаготскот Шеповалов во время разъезда по району в селах допускает в пьяном виде гонки на лошадях. В Петропавловске, например, он, будучи пьяным прогонялся всю ночь и покалечил лошадь. **Ульянцев.**

◆ Во второй бригаде колхоза им 17-го партсъезда на уборке хлеба допускаются большие потери. Бригадир на потерю не обращает никакого внимания. Он доброкачественной уборки также не требует и от других.

**Ф. Глашинов.**

◆ В колхозах Чумайского сельсовета („Победитель“ и „Третий решавший год пяти летки“) в бригадах нет никакого культурного убранства. Здесь нет ни газет, ни журналов, ни книг. Культурные занятия колхозников здесь не удовлетворяются. Газеты, поступающие для колхозников, валяются в правлениях этих колхозов.

**Парий.**

◆ Для Чумайской избы-читалини Чумайским отделением когиза присланы посылки книг в 105 рублей. Посылка эта на почте лежит в течение трех месяцев и не выкупается. Денег на эту избучитальню ко бюджету в сельсовете значится 640 руб., однако, райфо не хочет их отпустить даже для книг.

**Парий.**

◆ В с. Николаевке недавно была обнаружена единоличница с наворованным колхозным хлебом. Воровкой оказалась Пастухова. Она воровала колхозный хлеб и прятала в барабане, чтобы затем его молотить.

◆ В этом же селе был пойман за рытьем чужой картошки колхозник колхоза „Нацмен“ Михалкин С. Он воровал картошку у колхозника Желудкова. Михалкин лодыри, и, воровать пошел из-за нежелания работать. Воры привлекаются к ответственности.

**С. Кузьмин.**

Отв. редакт. П. НОВОЖИЛОВ  
Тираж 1500 экз.